



東華三院李潤田紀念中學

TWGHs Lee Ching Dea Memorial College

Tel : 2571 5422

Fax : 2566 2767

Email : lcdmc@lcdmc.edu.hk



校長 感言

各位家長、同學，大家好！

東華三院李潤田紀念中學服務港島東區及灣仔區多年，在剛剛過去的金禧校慶，見證本校半個世紀默默耕耘的成果，由邱宗祥校友主禮意義深厚。邱博士現職香港大學醫學院副教授，主要從事腫瘤科的研究工作。

本校為東華三院第二所中學，本着院本「全人教育」的精神服務區內學童及家長。每年東華三院都會投放大量資源培育學生，讓他們有更多空間及機會發展，當中包括「東華大使計劃」，多年來帶領學生到不同國家與不同華人團體接觸，擴闊視野。

「承先啟後、繼往開來」——本校會繼續與時並進，緊貼教育新趨勢，推展多元課程，為李潤田紀念中學的學生打造更堅實的學業基礎，發展潛能，邁向專上教育，成就美好將來，服務社會。學校會提供更優質的課程，深化校園英語環境，透過跨學科英語學習及培養學生良好閱讀習慣，提升學生英語水平。此外，學校亦會積極發展 STEM 教育 / ROBOT，讓同學可以多利用科技領域元素，提升學習興趣，在創新科研上尋找未來升學及就業機會。



曾詠珊校長（左二）與副校長及助理校長合照



校慶當日學生大使與各位嘉賓於校史廊拍照留念

總括而言，東華三院李潤田紀念中學擁有一支正向、積極、學術水平高的老師團隊，本著「嚴而有愛」的態度培育學生。我們希望在新的學年與您們見面！

申請入學小錦囊

如欲進一步了解本校資訊及申請中一學位詳情，請掃描以下二維碼 (QR CODES)。



學校網頁



中一自行分配學位申請須知



中一自行分配學位申請表

專業團隊

本校教師 **100%** 具備學士學位，**59%** 具備碩士、博士或以上學位，**98%**任教老師已接受師資訓練，全部英文及普通話科的老師均已通過語文基準。本校 **76%** 教師具備 10 年或以上的教學經驗。

除本校老師外，駐校社工及定期到訪的教育心理學家及言語治療師提供專業支援；另聘有專業導師教授學生如戲劇、舞蹈、音樂、田徑、球類及各種課後支援課程等。



參與東華三院聯校劍橋牛津英語營

校本語文政策

鼓勵學生掌握兩文三語，致力提高學生的英文水平，在初中部份學科已加入英文元素，並研發校本跨科語言課程，又設初中銜接課程，幫助學生在數理科目轉用英語為教學語言。此外，透過與本港及外地國際學校的交流計劃、英文週、劍橋牛津英語營、資源角及學會活動，在各科按部就班加強培養他們的表達能力。



東華三院學生大使溫哥華參訪團

學與教策略及學生表現

本校學生學業表現理想，近十年公開考試成績平均合格率**接近九成**，高於全港平均合格率，**畢業生入讀大學/ 大專課程比率高逾 75%**。本校亦透過課程設計、多元化教學策略、優化分層課業、功課及測考調適等，提升學生的學習成效，並定期在不同級別進行學生學行反思及學習評估，按學生的能力及需要，調適教學策略。

課程特色

鼓勵自主學習及電子學習



各科均設有網上學習資源庫，方便同學透過多元形式進行學習



透過不同教學應用程式及策略，訓練同學獨立思考及創意解難能力



學習資源中心備有不同程度的練習及自學素材及設備，教師及教學助理協助及鼓勵同學進行自主學習。

推動 STEM 課程



參與智能機械人編程比賽



WRO 國際奧林匹克機械人競賽香港區
選拔賽多次獲首三名並代表香港出賽



參加模型飛船創作大賽

發展學生體藝潛能



培養及發掘學生的藝術興趣及才能，初中舉辦「中一音樂全接觸」及「中二藝術顯才華」計劃



設有健身中心，協助同學鍛練健康體魄，亦鼓勵學生參與體育比賽及活動。



「東華三院體藝精英支援計劃」對體藝具優異表現之學生予以嘉許。

注重體驗學習及品德培育



安排學生戶外參觀及進行專題研習



初中設有東華三院德育課程，讓學生建立積極正面的人生觀及價值觀



同學參與「今日公益、明日領袖」計劃，獲社會服務觸覺獎及社會服務關注環保獎

英語學習

本校一向著重提昇同學的英語水平，及致力為同學提供一個豐富的英語學習環境。我們透過課堂的學與教，及一系列科本及跨學科英語活動，培養學生在讀、寫、聽、說的能力及增強運用英語的自信心。

中一教學特色

- 主題為本 (Theme-based approach)
- 在共同課節進行一系列學習活動，活動由外籍老師帶領
- 英語活動除了提昇語文能力外，也加強同學的協作能力、解難能力等。

中一同學可參與之英語活動

- 校際朗誦節
- 午間英語活動，如英語室活動 (English Room) 及閱讀伙伴計劃 (Reading Buddies)
- 友儕溫習計劃 (Mentor and Mentee Programme)
- Halloween Party、Christmas activities
- 布偶及劇本製作
- 寫作比賽、演講比賽
- 自主學習計劃 (Self-regulated Learning Programme)



LAC 簡介

本校「跨學科英語小組」(Language Across the Curriculum Committee) 透過跨科組協作致力豐富學生英語學習環境，從而提升學生在英語讀、寫、聽、說的能力。期望使英語跳出課堂以外，一方面促進「英語入科」；另一方面鼓勵「英語融入生活」。

項目包括：

- 建立英語常規 (測考指引 / 名人金句 / 標記 / 指示 / 班規等)
- 英語公開演講訓練
- 英語宣佈 (早會 / 周會 / 陸運會 / 水運會等)
- 英語詞彙冊
- 以英語講授選定的課題：綜合科學科及數學科

曾獲獎項



香港學校朗誦節獨誦、集誦及公開演講多項優異獎及首三名



教育局舉辦布偶話劇比賽冠軍



教育局舉辦英語即興話劇比賽季軍



哈佛大學圖書獎項：
入選全港最後十強



東華三院主辦好人好事
英語寫作比賽季軍

生涯規劃



My Way 尋找夢想工作坊



本校接受教育局升學及就業輔導組訪問，專訪於明報刊登



港鐵「Train 出光輝每一程」訓練計劃

服務學習

本校設有服務學習處鼓勵同學透過「服務」而獲得「學習」的果效。學校於不同級別推行「潤田愛心顯關懷」社會服務計劃，希望同學由中一開始透過參與義工活動培養學生關懷社區、服務他人的態度。此外，本校與東華三院轄下社福機構、學校及其他志願團體合辦各類義工服務及共融活動，期望同學透過走入社區，累積服務經驗，建立同理心、尊重他人和關注社會需要的價值觀，使成為負責任的公民。



東華三院賣旗日



長者學苑化妝護膚班



到特殊學校進行義工服務



幼稚園開放日義工服務

姊妹學校交流計劃 及境外遊學



大阪神社、保育、歷史、茶道五天遊學團



兩地學生一起跳民族舞



東華三院一帶一路交流團 - 杜拜

本校透過教育局及東華三院安排，多年來與不同國內學校結盟，包括深圳市福田區竹林中學、寧波外國語學校、上海莘庄中學及北京中學，促進兩地學生文化交流。此外，學校亦透過參與東華三院聯校境外交流及舉辦校本遊學團等，讓同學放眼世界，增廣見聞。



與國內中學生製作 STEM 模型

課外活動

本校提供不同類型的課外活動予學生參與，包括體育、學術、興趣小組等，另亦設有制服團隊，讓學生發展多元潛能。



田徑隊獲多項校際比賽首三名



籃球隊於學界比賽全力以赴



管樂團多次獲邀公開表演



舞蹈組於學界比賽屢獲優異成績



本校海童軍每年均會招收中一新成員，提供一系列訓練紀律、團隊精神、領袖才能的活動予同學。觀看更多活動花絮可掃描上方 QR CODE.



視藝達人參與不同比賽與活動



參與勞工處生涯規劃活動

多元學習活動日

本校每年均會安排「多元學習活動日」，讓不同級別同學體驗課堂以外的學習活動，接觸不同的學習元素，豐富校園生活。



長幼共融歷奇活動



中國民間藝術體驗工作坊



與東華三院徐展堂學校合辦聖誕聯歡會



探訪區內長者

多元智能躍進計劃

近年本校亦參與教育局主辦之「多元智能躍進計劃」，當中參與同學為中二及中三級男、女同學。計劃除了5日4夜挑戰營外，亦於全學年提供一連串體能、歷奇訓練，及學業輔導等活動讓同學參與，可更加強同學面對逆境仍迎難而上的信念。

4C 陳浩霖

多元智能挑戰營「金斧頭獎」得主

很高興能於去年的「多元智能挑戰營」中獲得金斧頭獎（最佳學員）。有時我也會想其實這個獎並不是我一個人獲得的，而是屬於跟我在營中一起受訓練的學員們的。一開始我並沒有想過要得甚麼獎，但漸漸我在團隊中扮演著一個帶領者的角色，循序漸進地帶領著大家完成每一日不同的任務，如洗廁所、執房，亦在活動中鼓勵大家、支援大家。慢慢地他們開始信任我。在整個訓練營中我一直勉勵著大家，當沒有人想做那件事時，我就是第一個站出來，希望為大家服務多點。在這種氛圍下，其他學員也樂於走前一步了。



獲獎那一刻的心情實在無法用文字來描述，如果要用一句話來形容，也許是驚喜吧。直到現在，我仍然可以很堅定地說我不後悔參加了這次挑戰營，因為在這五日間我學到的非常多，收穫也非常多。無論當日或是未來，大家是為了不同目的或想法來參加多元智能躍進計劃、消防訓練營，我也想大家記住——勿忘初衷，搏盡無悔。

校友成就

邱宗祥博士

1993 年中七畢業生，2012 年被香港大學授予醫學博士學位，現為香港大學醫學院內科副教授。

多年以來，邱博士一直關心母校的發展及學生成長，為紀念先慈成立林美玲紀念獎學金，連續捐獻以獎勵校內英文科成績優異的同學。今年亦於本校金禧校慶之年，成立「林美玲上游獎學金」，幫助校內有需要的學生。



陳少平博士

1997 年中七畢業生，其後入讀香港科技大學，於 2004 年獲得電子工程博士學位，期間曾到美國南加州大學信號和圖像處理研究所擔任訪問學者。陳博士於 2006 年加入應用科技研究院 (ASTRI)，現為通訊技術組副總監。



陳博士主力負責和管理各類先進無線網絡軟件技術研發項目和系統工程，也是電機電子工程師學會 (IEEE) 會員及旗下通訊和信息安全技術委員會委員，在期刊和學術會議上發表了超過二十多篇論文。



葉嘉俊

2012 年中七畢業生，中學畢業後負笈英國升學，於 2015 年取得里茲大學市場管理學士學位，並於 2016 年取得曼徹斯特大學環球商務分析及策略管理碩士學位，畢業後受聘於中國銀行 (香港)，曾任職不同部門及崗位。現時為副營運經理，負責資料業務策劃。

叶麗杏

2015 年中六畢業後升讀香港大學，現為助理屋宇設備工程師。

"I was lucky to be a student at LCDMC. My school life at LCDMC was an amazing learning journey! Not only could I gain knowledge from textbooks, but I could also develop my potentials by participating in various extra-curricular activities. The most memorable experience was joining the Robotics Team in school and participating in national robotics competition "WRO". Those fruitful experience has absolutely made a lifetime impact on me."



吳祉建

2018 年中六畢業後升讀香港大學。現為香港大學商學院工商管理學系三年級學生。

"My six-year journey at Lee Ching Dea Memorial College, not only strengthened my academic knowledge, more importantly, it also enhanced my inter-personal communication skills. Teachers at Lee Ching Dea always encouraged us to conduct self-directed learning, such as previewing textbook content and developing a note-taking habit. These experiences helped me to cultivate the spirit of self-management and make me become more self-disciplined."

劉愷霖

2020 年畢業，中學文憑試考獲 3 科 5* 及 1 科 5 等；現為香港中文大學社會工作學系學生。

就讀本校期間獲取多項獎學金，包括尤德爵士紀念基金高中學生獎、廠商會獎學金、「明日之星」——上游獎學金、陳書賢獎學金、東華三院 80-81 奬學金。劉同學熱心服務社會，曾獲社會福利署「義工服務嘉許狀」金狀及中銀香港學界體育志願者計劃一傑出服務獎等。

